

指挥交通的“协警”原是医生律师

5月24早上7点,永康市的华丰菜场路口,一对80多岁的老夫妇站在斑马线前颤颤巍巍,不敢挪步。

“大妈大爷,别怕!我带你们走。”身着蓝色制服的女“协警”钱海燕,搀扶起老俩口;而此时,另一位“协警”楼小钢已经用手势示意机动车和非机动车在斑马线前停下,让行人先行通过。“谢谢你们哦,警察同志!”安全穿过马路的老夫妻向他俩道谢。

楼小钢和钱海燕很想告诉他们:我们不是警察,我们是维护交通安全志愿者服务队的平安志愿者!“但不管身份是什么,只要能帮到大家,为永康倡导出一个安全有序的交通环境,我们就很高兴了。”从去年9月开始,服务队队长楼小钢就一直在这里维持交通秩序。

永康市华丰菜场附近有一个劳动人才市场,“每天早上,这

里总是聚集着各色人群。有挑担来卖菜的,有骑小三轮车来买菜的,有外来务工人员来找工作的,还有上班的,送孩子上学的。”楼小钢说,“由于人流量、车流量都很大,这里老是发生拥堵现象。为了缓解警力不足,我们就主动承担了义务协警的工作。我们其他队员选择的也都是一些交通要道。”

每周一、三、五早上6点到8点,或者傍晚下班的高峰期,永康市的交通要道上就会出现十多个平安志愿者的身影。他们吹着哨子指挥机动车和非机动车有序地停车或前进;他们友善地提醒大伯大妈不要横穿马路要走斑马线;他们劝导司机不要把车停放在机动车道上。当熙攘的人群逐渐散去,他们便脱下协警服,迅速“变身”,恢复医生、公交公司员工、律师等身份,奔赴各自的工作岗位。

别小看他们“兼职”的工作能



力,他们可是训练有素的。楼小钢介绍说:“我们所有的志愿者都经过了交警大队民警的专业化培训。我们的停车、行车手势都是严格按照要求来做的。”

志愿者们的付出,换回越来越多群众的理解和称赞,同时,平安志愿者队伍也在逐步壮大。“远通公交公司员工钱海燕成为

平安志愿者后,感到很自豪,“维持交通纯属义务,但每次碰到大伯大妈们跟我们打招呼,就觉得特别温暖,而且,在我们的倡导下,越来越多的人自觉遵守交通规则、文明出行,我们心里无比满足。”

■本报记者 沈洁琼 / 文
通讯员 钱海燕 / 摄

检察官宣誓

“忠于国家、忠于人民、忠于宪法和法律……”昨天下午,杭州市人民检察院在省人民大会堂国际会议厅举行首次检察官宣誓仪式。来自市检察院和城区基层检察院的300名检察官在市检察院党组书记、检察长吴春莲的带领下向法律庄严宣誓。

■本报记者 陈立波 通讯员 刘波 摄



不管你是啥身份,法律面前都一样 执行“特殊主体”案实行信息通报

本报讯 近日,金华市中级法院向市人大、市政协、市委政法委等单位通报了全市法院第一批未履行的涉“特殊主体”民事执行案件。该批案件共36件,涉及党员、公务员、人大代表、政协委员、政府控股企业集团等20家特殊主体。

据了解,这些被执行人为特殊主体的案件虽然数量不多,但执行难度大、阻力大,社会影响也大。据金华中院执行局介绍,对特殊主体案件实行信息通报是法律规定的一项执行措施,目的就是督促这些单位或个人履行生效法律文书所确定的义务。

据悉,金华法院这次事先共摸出涉“特殊主体”案件65件,之前已经以适当方式对特殊主体进行回告,促使其自动履行。回告后,29件案件的被执行人主动要求和解,其中12件自动履行完毕,17件正在履行或进一步协调中。

■通讯员 陈立伟 胡冬阳

准备休渔啦

离伏休期还有几天,“浙玉渔7228”号渔船的渔民们已经忙着将捕捞用具往岸上搬。

据悉,5月1日玉环县第一批49艘渔船进入伏季休渔,剩下的616艘渔船将于6月1日12时前全面休渔。

■通讯员 吴达夫
闵森中 摄



四个轮子的归城管管, 两个轮子的归交警管? 嘉兴一市民为此与城管“顶牛”两个小时

近日,在嘉兴市区新湖绿都小区前,一市民与城管执法人员雨中撑伞“顶牛”两个小时。

当天下午4点多时,矛盾双方已经僵持1个多小时了。在现场,王先生撑着一把雨伞,坐在一张凳子上,将一辆城管执法车拦在身前。城管执法车上,坐着两名执法人员,显得很无奈。

城管执法人员称,王先生将车停在店前,按照相关规定,店前这条路是城市道路,是不允许停车的。因此,他们是来拍照开罚单的。

对此,王先生说,自己的车子被拍照、被开罚单,他认为,但为啥摩托车停在这里,城管执法人员却不管不罚?王先生认为“这有失执法公平、公正性”。

就“不罚摩托车”这一问题,城管执法人员解释称,按照

上级文件指示,他们只管四轮的机动车,不管两个轮子的摩托车。但由于城管执法人员身边没有携带他们口中所称的上级文件,他们对王先生进行了口头解释,但是王先生不予认同。

之后,一名城管相关负责人赶了过来,也给王先生做了耐心的解释。这名负责人的解释与前面执法人员的解释相一致。但因他也没有携带“上级文件”,王先生依然不认同。在又僵持了近1个小时后,双方不欢而散。

城管部门一名相关负责人表示,交警与城管有着明确的



制图 张利昌

职权划分。四个轮子的轿车,在城市道路上停车,由城管来管;两个轮子的摩托车停放,属于交警管。因此,王先生的轿车停在那里属于违停,依据规定,城管要执法。摩托车停在那里,应该由交警来管理,他们管不了。

■李峰

为找工作竟“买”驾照 交警面前露馅

本报讯 由于刚刚拿到驾照,难以找到跟驾驶有关的工作,河南夏邑籍驾驶员段某想出了一个自以为很妙的办法,花钱办了一个跟自己的驾照一模一样的假证,只不过将初次领证日期提前了2年。段某轻易骗过了老板,却没逃过交警的眼睛。

近日,段某驾驶一辆轻型普通货车,在海宁桐九线斜桥镇三联村地方,与一辆电动车发生了轻微碰撞,对方马上报了警。

交警迅速赶到事故现场,要求段某出示驾驶证和行驶证。段某倒是双证齐全,只不过交警很快在他的驾驶证上看出破绽。原来,段某持有的准驾车型为“B2”的驾驶证,初次领证日期为2008年2月24日,字体与标准字体有细微的出入,如果不仔细看的话,还真不容易辨别。

段某却坚称自己的证是真的。为弄个明白,交警马上通过随身携带的移动警务通进行了查询。奇怪的是,还真查到了段某持有准驾车型为“B2”驾驶证的相关信息,但仔细一看,初次领证日期为2010年2月24日,假证上的初次领证日期比真证提前了2年。

据段某交代,他今年刚拿到驾驶证,在找工作的过程中,因为驾龄的问题四处碰壁。后来,他偶然看到路边电线杆上的“办证”广告,就花60元钱办了一个假证,“增加”了两年驾龄。拿到假证后,段某成功骗过了老板,顺利找到了工作。

■章亚钧 袁雪群

本报职业道德监督电话:0571-87054423

仲裁公告

海宁市伊桥针织起绒厂:

本委依法受理申请人张娟红等十二人与你单位追索劳动报酬争议一案,现向你公告送达申请书及证据副本、应诉通知书、举证通知书、仲裁庭组成人员及开庭通知书等。限自公告之日起60日内到本委应诉,逾期视为送达。本委定于2010年8月17日上午9时在浙江省海宁市长埭路226号二楼仲裁庭开庭审理此案,请准时参加庭审活动,否则本委将依法缺席裁决。特此公告

海宁市劳动争议仲裁委员会

2010年5月26日

(上接第1版)

怀疑有人投毒, 警方已立案

“我怀疑是有人投毒。”钱忠良猜测,是有人事先在放猪食的大食槽里下了毒,这才导致大猪中毒。而小猪没有吃过大食槽的料,因而没事。

“这些年因为养猪,肯定得罪一些人。养猪的气味太大,经常有人举报我。”钱忠良说,就在这个月19号,杭州市长热线12345还接到过两个举报他的电话。但有关部门经调查后回复说,钱家的位置不是禁养区,是可以养猪的。

“哎呀,这个村民风很好的,谁家的老人生个病,半个村的人都要去看望,怎么会出这种事呢?”在钱家不远处经营一家超市的一对丽水籍夫妻说,“我们虽然是外乡人,也不希望(投毒)这个事是真的。乡里乡亲的,有什么话好好说么!”

目前,公安机关已介入调查。

■本报记者 蔡亮 / 文
陈立波 / 摄